Kaip rašoma dalelytė „ne“ su aukštesniojo ir aukščiausiojo laipsnio būdvardžiais ir prieveiksmiais?

     Nuo aukštesniojo ir aukščiausiojo laipsnio būdvardžių ir prieveiksmių, kuriais pasakomas prieštaraujamasis lyginimas, neiginys ne rašomas skyrium, pvz.: Jis ne prastesnis mokinys už kitus. Nukeliavo ne mažiau kaip tris šimtus kilometrų. Ne geriausią mintį ir tu čia pasakei. Ir jie ne gudriausiai padarė. (Žr. „Mokomąjį lietuvių kalbos rašybos ir kirčiavimo žodyną“, Vilnius, 1983, p. 21–22; „Lietuvių kalbos žinyną“, Kaunas, 1998, p. 328.)

     Dar plg. pavyzdžius iš kn. „Lietuvių kalbos rašyba ir skyryba“: Na, sūris kaip sūris – ir mūsiškis ne prastesnis; Krizui tai padaryti vyksta ne blogiau, kaip kalviui šakę pasmailinti, – neigiamoji dalelytė ne rašoma skyrium nuo kitų žodžių, kai sakinyje reiškia priešpriešą ar šiaip neigia sakomąjį dalyką (§ 70, p. 42).

     Kai gretinamosios priešpriešos nėra – ne rašomas kartu, pvz., nevienodesnis (§ 75, p. 43). Dar plg. aukštesnio laipsnio prieveiksmio rašybą viename iš nacionalinio diktantų tekstų: Skrisdama lėktuvu atgal mąsčiau, ko man trūksta, kad pasijusčiau kalėdiškai laiminga. Aišku, kad savo žemės ir ne_mažiau [ne mažiau arba nemažiau] stulbinamų jos stebuklų. 
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