Kokia yra „pagal“ konstrukcijų skyryba?

        Prielinksnio pagal konstrukcijos neskiriamos, kai jos sakinyje eina pagrindo aplinkybe (priežasties aplinkybės porūšis), nusako pagrindą ar motyvą, pvz.:
       Pirmoje įstatymo dalyje matome, kas pagal kompetenciją tai reguliuoja. Šios programos yra parengtos pagal tam tikrus Vyriausybės sprendimus. Mokesčiai skaičiuojami ne tik pagal Vyriausybės nutarimą, bet ir pagal Žyminio mokesčio įstatymą.

        Prielinksnio pagal konstrukcijos paprastai skiriamos, kai žymi ko nors (informacijos, teiginio) šaltinį (eina įterpiniais), pvz.:
      Pagal galiojantį Baudžiamojo proceso kodeksą, įrodymų rinkimas, įforminimas, pateikimas ir įvertinimas yra monopolizuoti kaltintojų. Pagal keistus šio pasaulio dėsnius, nieko nėra lengviau kaip nuslysti priešingybėn.

        Dažnai pagal konstrukcijų pagrindo ir šaltinio reikšmės susipina (sakinyje tinka ir viena, ir kita), tokiu atveju prielinksnio pagal konstrukcijų skyrimas ar neskyrimas laikytinas pasirenkamuoju: jei sakinio autorius labiau nori pabrėžti pagrindą, pagal konstrukcijos neskirs kaip aplinkybės, jei nori pabrėžti šaltinį, šią konstrukciją išskirs kaip įterpinį, pvz.:

     Deja, teisingumą (,) pagal Baudžiamojo proceso įstatymą(,) vykdo ne tik teismas. Jei klientas yra fizinis asmuo ar grupė asmenų, tai(,) pagal Lietuvos Respublikos gyventojų turto ir pajamų deklaravimo įstatymą(,) finansų maklerio įmonei turi būti pateikta Valstybinės mokesčių inspekcijos atitinkama pažyma.
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