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	Pagėgių savivaldybės taryba

SPRENDIMAS

dėl PAGĖGIŲ savivaldybės tarybos 2019 m. gegužės 16 d. sprendimo Nr. T-80 „Dėl PAGĖGIŲ savivaldybės TARYBOS ETIKOS komisijos sudarymo“ pakeitimo

	2019 m. rugpjūčio 29 d. Nr. T-153
Pagėgiai


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi ir atsižvelgdama į Pagėgių savivaldybės išplėstinės Natkiškių seniūnijos seniūnaičių sueigos posėdžio 2019 m. rugpjūčio 7 d. protokolą Nr. VN-20, Pagėgių savivaldybės Vilkyškių seniūnijos išplėstinės seniūnaičių sueigos 2019 m. rugpjūčio 12 d. protokolą Nr. 15-2, Pagėgių savivaldybės Pagėgių seniūnijos išplėstinės seniūnaičių sueigos 2019 m. rugpjūčio 5 d. protokolą Nr. 8-4, Pagėgių savivaldybės Lumpėnų seniūnijos seniūnaičių sueigos 2019 m. rugpjūčio 12 d. protokolą Nr. K12-23,  Pagėgių savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:
1. Pakeisti Pagėgių savivaldybės tarybos 2019 m. gegužės 16 d. sprendimo Nr. T-80 „Dėl Pagėgių savivaldybės tarybos Etikos komisijos sudarymo“ 1.6, 1.7, 1.8, 1.9 papunkčius ir juos išdėstyti taip:
„1.6. Nijolė Laugalienė, Pagėgių seniūnijos Pagėgių miesto seniūnaitijos seniūnaitė, komisijos narė;

1.7. Gitana Šimkienė, Vilkyškių seniūnijos Vilkyškių seniūnaitijos seniūnaitė,  komisijos narė;
1.8. Lina Krūminienė, Lumpėnų seniūnijos Trakininkų seniūnaitijos seniūnaitė, komisijos narė;
1.9. Alanta Venckienė, Natkiškių seniūnijos Ropkojų seniūnaitijos seniūnaitė, komisijos narė“. 

       2. Sprendimą paskelbti Pagėgių savivaldybės interneto svetainėje www.pagegiai.lt.
       Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių ginčų komisijos Klaipėdos apygardos skyriui (H.Manto g. 37, 92236 Klaipėda) Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo nustatyta tvarka arba Regionų apygardos administracinio teismo Klaipėdos rūmams (Galinio Pylimo g. 9, 91230 Klaipėda) Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka per 1 (vieną) mėnesį nuo sprendimo paskelbimo dienos. 

Savivaldybės meras



       Vaidas Bendaravičius
