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	Pagėgių savivaldybės taryba

sprendimas
DĖL PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. RUGPJŪČIO 25 D. SPRENDIMO NR. T-168 „DĖL LEIDIMO PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS PAGĖGIŲ PRADINĖS MOKYKLOS DIREKTOREI LORETAI CHASIJEVAI DIRBTI PAPILDOMĄ DARBĄ“ PAKEITIMO



	2016 m. rugsėjo 8 d. Nr. T-185
Pagėgiai

	


             Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2016 m. rugpjūčio 29 d. įsakymu Nr. V-717 „Dėl Švietimo ir mokslo ministro 2013 m. gruodžio 19 d. įsakymo Nr. V-1254 „Dėl Švietimo įstaigų darbuotojų ir kitų įstaigų pedagoginių darbuotojų darbo apmokėjimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“, Pagėgių savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
           1. Pakeisti Pagėgių savivaldybės tarybos 2016 m. rugpjūčio 25 d. sprendimo Nr. 168 „Dėl leidimo Pagėgių savivaldybės Pagėgių pradinės mokyklos direktorei Loretai Chasijevai dirbti papildomą darbą“ 3 punkte nustatytą mėnesinio tarifinio atlygio koeficientą už papildomai atliekamą mokytojos darbą Loretai Chasijevai, Pagėgių pradinės mokyklos direktorei, vietoje skaičiaus „13,45“ įrašyti skaičių „14“ ir jį išdėstyti taip:

      „3. Taikyti Loretai Chasijevai 14 mėnesinio tarifinio atlygio koeficientą už papildomai 
atliekamą mokytojos darbą“.
             2. Mėnesinio tarifinio atlygio koeficientą taikyti  nuo 2016 m. rugsėjo 1 d. 
             3. Apie sprendimo priėmimą paskelbti Pagėgių savivaldybės interneto svetainėje www.pagegiai.lt.

             Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos civilinio proceso kodekso ir Lietuvos Respublikos darbo kodekso nustatyta tvarka.

Savivaldybės meras



                  Virginijus Komskis
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