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	Pagėgių savivaldybės taryba

sprendimas

dėl SKVERO I PIKTUPĖNŲ KAIMe, PAGĖGIŲ SENIŪNIJOJE, PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖJE DETALIOJO PLANO PATVIRTINIMO


	2013 m. sausio 30 d.  Nr. T-18
Pagėgiai


           Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290; 2012, Nr.136-6958) 16 straipsnio 3 dalies 8 punktu, Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo (Žin., 1995, Nr. 107-2391; 2004, Nr. 21-617; 2009, Nr.159-7205) 26 straipsnio 4 ir 8 dalimis,  Lietuvos Respublikos žemės įstatymo (Žin., 1994, Nr. 34-620; 2004, Nr. 28-868; 2010, Nr. 72-3616) 24 straipsnio 2 dalimi, atsižvelgdama į Teritorijų planavimo dokumento patikrinimo 2012 m. gruodžio 14 d. aktą Nr. TP1-2643(20.4), Pagėgių savivaldybės taryba
 n u s p r e n d ž i a:

          1. Patvirtinti parengtą skvero I Piktupėnų kaime, Pagėgių seniūnijoje, Pagėgių savivaldybėje detalųjį planą (pridedamas aiškinamasis raštas ir pagrindinis brėžinys).

          2. Pagal detaliojo plano sprendinius nustatyti pagrindinės žemės naudojimo paskirtį − kita, žemės naudojimo būdą − atskirųjų želdynų teritorijų, naudojimo pobūdį – rekreacinės paskirties želdynų.         
          3. Apie sprendimo priėmimą oficialiai paskelbti laikraštyje „Šilokarčema“, o visą teisės aktą – Pagėgių savivaldybės internetinėje svetainėje www.pagegiai.lt .

          Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Savivaldybės meras



                Virginijus Komskis
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1. BENDRI DUOMENYS

1. Objektas: Skvero I Piktupėnų k., Pagėgių sen., Pagėgių sav. detalusis planas

2. Detaliojo planavimo organizatorius: Pagėgių savivaldybės administracijos direktorius, Vilniaus g. 9, LT-99288 Pagėgiai, info@pagegiai.lt tel. (8 441) 57482, faks. (8 441)  57874, http://www.pagegiai.lt. 
3. Detaliojo plano rengėjas: UAB „Statybos strategija”, Smolensko g. 10, LT-03201 Vilnius, tel. (8–5) 2788433, faks. (8–5) 2788789 info@s-strategija.lt, http://www.s-strategija.lt/. Plano rengėjo atstovas: Arvydas Tamošaitis. 
4. Planuojama teritorija: apie 0,5 ha ploto žemės sklypas Piktupėnų k., Pagėgių sen., Pagėgių savivaldybė.
5. Detaliojo plano lygmuo: vietovės lygmens.
6. Detaliojo plano tikslai ir uždaviniai bei numatoma veikla: 

Suformuoti žemės sklypą, kuriame numatoma įrengti aikštes, skverus, parkus ir kitus želdynus, nustatyti sklypų ribas, kampų koordinates, žemės naudojimo rėžimą, užstatymo tankį bei intensyvumą, servitutus, žemės naudojimo paskirtį, būdą ir pobūdį.
7. Planavimo procesas: 

Detalusis planas rengiamas ir viešai svarstomas su visuomene bendrąja tvarka. Detalusis planas derinamas su planavimo sąlygas išdavusiomis institucijomis ir Nuolatinėje statybų komisijoje. Planavimo proceso trukmė:  - 2012 m. kovo mėn. -  2012 m. rugsėjo mėn.
Planavimo procesą sudaro: parengiamasis etapas, teritorijų planavimo dokumento rengimo etapas, baigiamasis etapas. 

8. Detaliojo plano viešo svarstymo tvarka: bendroji tvarka.
9. Detaliojo planavimo pagrindas ir sąlygos:

Teritorijos detalusis planas rengiamas vadovaujantis Pagėgių savivaldybės administracijos direktoriaus 2012 m. vasario 1 d. įsakymu „Dėl žemės sklypo detaliojo plano rengimo“ Nr. A1-105; 2012 m. kovo 14 d. sutartimi Nr. SS-T/12-020/R-85P  ir Pagėgių savivaldybės administracijos 2012 m. balandžio 27 d. planavimo sąlygų sąvadu detaliojo planavimo dokumentui rengti Nr.12/04:

· Pagėgių savivaldybės administracijos architektūros, gamtosaugos ir paminklosaugos 2012 m. balandžio 25 d. planavimo sąlygos detaliojo planavimo dokumentui rengti Nr. PL 12/09;

· Pagėgių savivaldybės administracijos žemės ūkio skyriaus 2012-04-10 „Techninės sąlygos Nr. 119“;

· AB „LESTO“ 2012-04-19 planavimo sąlygos Nr. TS-43580-12-0275;

· LR Aplinkos ministerijos Klaipėdos regiono aplinkos apsaugos departamento 2012-04-23 planavimo sąlygos Nr. (4)-LV4-1285;

· VĮ „Tauragės regiono keliai“ sąlygos detaliojo planavimo dokumentui rengti 2012-04-12 Nr. 15 (215)-232

10. Detaliojo planavimo topografinis pagrindas: 

Detalusis planas rengiamas Tomo Valūno (geodezininko kvalifikacijos pažymėjimo Nr. 2M-M-1349, veikiančio pagal 2012-01-16 išduotą Nuolatinio Lietuvos gyventojo individualios veiklos vykdymo pažymą Nr. 022316, Naujakurių g. 1, Santaikos k., Krokialaukio sen., Alytaus raj.) 2012 m. parengtos skaitmeninės toponuotraukos (M1:500) pagrindu. Koordinačių sistema LKS-94. Aukščių sistema-Baltijos (žr. priedą Nr. 1).
11. Teritorijoje galioja šių teritorijų planavimo dokumentų sprendiniai:

1) bendrųjų planų: 

Tauragės apskrities teritorijos bendrasis planas; Pagėgių savivaldybės bendrasis planas, patvirtintas 2008-12-18 Pagėgių savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T-520.
12. Rengiamo detaliojo plano sprendinių pasekmių poveikio vertinimas atliekamas šiais aspektais: 

Sveikos gyvenamosios aplinkos užtikrinimo, erdviniu – urbanistiniu (kraštovaizdžio formavimo), aplinkosauginiu, priešgaisriniu.

13. Detalusis planas parengtas vadovaujantis:

LR teritorijų planavimo įstatymu (Žin., 1995, Nr. 107-2391 su vėlesniais pakeitimais);

Detaliųjų planų rengimo taisyklėmis (Žin., 2006, Nr. 114-4364 su vėlesniais pakeitimais);

LR žemės įstatymu  (Žin., 1994, Nr. 34-620 su vėlesniais pakeitimais);
LR statybos įstatymu (Žin., 1996, Nr. I–1240 su vėlesniais pakeitimais);
„Pagrindinės tikslinės žemės naudojimo paskirties žemės sklypų naudojimo būdų turiniu, žemės sklypų naudojimo pobūdžių sąrašu ir jų turiniu“, patvirtintu LR Žemės ūkio ministro ir LR Aplinkos ministro 2005 m. sausio 20 d. įsakymu Nr. 3D–37/D1-40 (Žin., 2005, Nr. 14-450 su vėlesniais pakeitimais);

Žemės sklypų pagrindinės tikslinės žemės naudojimo paskirties, būdų ir pobūdžių specifikacija (Žin., 2005, Nr. 41-1317 su vėlesniais pakeitimais);

Specialiosiomis žemės ir miško naudojimo sąlygomis (Žin., 1992, Nr.22-652 su vėlesniais pakeitimais);

Atskirųjų rekreacinės paskirties želdynų plotų normomis ir priklausomųjų želdynų normų (plotų) nustatymo tvarkos aprašu (Žin., 2007, Nr. 137-5624 su vėlesniais pakeitimais);

Visuomenės informavimo ir dalyvavimo teritorijų planavimo procese nuostatais (Žin., 1996, Nr. 90-2099 su vėlesniais pakeitimais);

Teritorijų planavimo dokumentų sprendinių poveikio vertinimo tvarkos aprašu (Žin., 2004, Nr. 113-4228 su vėlesniais pakeitimais);
Sanitarinių apsaugos zonų nustatymo ir režimo taisyklėmis, patvirtintos Lietuvos Respublikos Sveikatos apsaugos ministro „Dėl Sanitarinių apsaugos zonų ribų nustatymo ir režimo taisyklių patvirtinimo“ (Žin., 2004, Nr. 134-4878 su vėlesniais pakeitimais ir papildymais);

Žemės servitutų nustatymo administracinio akto taisyklėmis;

LR Kelių įstatymu (Žin., 1995, Nr. 44-1076 su vėlesniais pakeitimais ir papildymais);
STR 2.06.01:1999 „Miestų, miestelių ir kaimų susisiekimo sistemos“ (Žin., 1999, Nr. 27-773 su vėlesniais pakeitimais);
LR Saugomų teritorijų įstatymu (Žin.,1993, Nr. 63–1188 su vėlesniais pakeitimais).
2. ESAMOS BŪKLĖS ANALIZĖ

Teisinės aplinkos analizė ir vertinimas
Šiame skyriuje pateikiama patvirtintų teisinių norminių aktų, parengtų nacionalinio, regiono ir vietovės teritorijų ir strateginių planavimo dokumentų analizė.
Pagrindinės detaliojo plano sąvokos
Pagal LR teritorijų planavimo įstatymą (Žin., 1995, Nr. 107-2391 su vėlesniais pakeitimais):

Detalusis planas – teritorijų planavimo dokumentas, kuriame yra nustatytos žemės sklypų ribos, teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimas (statybos ir kitos veiklos privalomosios sąlygos). 

Detalusis teritorijų planavimas – savivaldybės teritorijos dalių planavimas žemės sklypo riboms nustatyti, naudojimo ir veiklos jame plėtojimo sąlygoms nustatyti, pakeisti arba panaikinti.

Formuojamas žemės sklypas – žemės sklypas, kurio planuojamoje teritorijoje nustatomos ribos, plotas, pagrindinė tikslinė žemės naudojimo paskirtis bei teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimas.
Planavimo sąlygos – planuojamai teritorijai taikomi specialiųjų žemės naudojimo sąlygų ir teritorijų planavimo normų reikalavimai ir galiojančių teritorijų planavimo dokumentų sprendiniai, taip pat ūkio šakų plėtros programų ir strateginių dokumentų nuostatos, sąlygas išduodančių institucijų reikalavimai dėl teritorijų planavimo dokumentų rengimo.
Planavimo sąlygų sąvadas – savivaldybės administracijos valstybės tarnautojo savivaldybės vyriausiojo architekto patvirtintas teritorijų planavimo dokumentui rengti išduodamų planavimo sąlygų sąrašas ir planavimo sąlygos.

Teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimas – detaliųjų planų sprendiniuose nustatyto konkretaus teritorijos naudojimo tipo ir jo plėtojimo reikalavimų ir apribojimų visuma, privaloma rengiant statinių statybos ir kitos veiklos projektus..

Teritorijų planavimo dokumento sprendinių poveikio vertinimas – teritorijų planavimo proceso etapas, kurio metu surenkama ir analizuojama informacija, jos pagrindu (nustatytais aspektais ir tvarka) įvertinamas rengiamo teritorijų planavimo dokumento sprendinių įgyvendinimo galimas teigiamas ir (ar) neigiamas ilgalaikis ir (ar) trumpalaikis poveikis
Teritorijų planavimo dokumentų derinimas – procedūra, kurios metu tarpusavyje suderinami parengtų ir galiojančių teritorijų planavimo dokumentų sprendiniai, patikrinama, ar buvo laikytasi planavimo sąlygų ir kitų teritorijų planavimą reglamentuojančių teisės aktų reikalavimų.

Komunikacinis koridorius – nuosavybės ar patikėjimo teise savivaldybės valdoma žemės juosta tarp gatvių raudonų linijų, kelių apsaugos arba žaliojoje zonoje, skirta požeminių ir antžeminių inžinerinės infrastruktūros objektų (komunalinių inžinerinių tinklų ir įrenginių) statybai ir eksploatacijai; šios juostos plotis priklauso nuo esamų, perspektyvinių inžinerinių tinklų kiekio. Komunikacinių koridorių naudojimo tvarką nustato savivaldybių tarybos.

Pagal Planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo įstatymą (Žin., 1996, Nr. 82-1965):

Planuojama ūkinė veikla – numatoma vykdyti veikla, apimanti statinių statybą, esamų statinių rekonstravimą, produktų gamybą, gamybos proceso ir technologinės įrangos įdiegimą, modernizavimą ar keitimą, gamybos būdo, produkcijos kiekio (masto) ar rūšies pakeitimą, žemės gelmių išteklių gavybą ir kitų gamtos išteklių naudojimą, taip pat žemėtvarkos, miškotvarkos, vandentvarkos projektuose numatomą ūkinę veiklą ir kitą ūkinę veiklą, galinčią turėti poveikį aplinkai. 

Poveikis aplinkai – numatomas aplinkos pokytis, kurio priežastis yra planuojama ūkinė veikla.

Reikšmingas poveikis aplinkai – numatomas aplinkos pokytis, kurio poveikiui aplinkai išvengti, sumažinti, kompensuoti ar jo padariniams likviduoti būtina numatyti atitinkamas priemones.

Pagal LR statybos įstatymą (Žin., 1996, Nr. 32-788 su vėlesniais pakeitimais):

Inžineriniai statiniai – susisiekimo komunikacijos, inžineriniai tinklai, kanalai, taip pat visi kiti statiniai, kurie nėra pastatai;
Inžineriniai tinklai – statinio statybos sklype (išskyrus statinio vidų) ir už jo ribų nutiesti komunaliniai ar vietiniai vandentiekio, nuotėkų šalinimo, šilumos, dujų, naftos ar kito kuro, technologiniai vamzdynai, elektros perdavimo, energijos bei nuotolinio ryšio (telekomunikacijų) linijos su jų maitinimo šaltiniais ir įrenginiais;

Susisiekimo komunikacijos – visų rūšių transporto (biotransporto, geležinkelio, automobilių, jūrų, vidaus vandenų, oro, miestų elektrinio transporto) bei pėsčiųjų judėjimo vietos (keliai, gatvės).

Teritorijų planavimo dokumentų analizė

Rengiant „Skvero I Piktupėnų k., Pagėgių sen., Pagėgių sav. detalųjį planą“ ir siekiant kuo objektyviau įvertinti esamą situaciją buvo išanalizuoti ir įvertinti šie planuojamojoje teritorijoje galiojantys teritorijų planavimo dokumentai: Tauragės apskrities teritorijos bendrasis planas; Pagėgių savivaldybės bendrasis planas, patvirtintas 2008-12-18 Nr. T-520.


Tauragės apskrities teritorijos bendrasis planas, patvirtintas 2010-06-21 Nr. 1069

Visa Pagėgių savivaldybė pagal Tauragės apskrities bendrojo plano sprendinius patenka į agrarinių teritorijų potencialų Nemuno žemupio ir Pajūrio žemumos zoną. Analizuojama teritorija patenka į archeologinio paveldo dominavimo zoną bei dvarų sodybų apsaugai svarbią zoną, mišrios specializacijos ūkių zoną, intensyvios miškų ūkio veiklos kryptį.
Pagėgių savivaldybės bendrasis planas, patvirtintas 2008-12-18 Nr. T-520
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2.1 pav. Ištrauka iš Pagėgių savivaldybės bendrojo plano pagrindinio brėžinio

Pagėgių savivaldybės bendrajame plane analizuojama teritorija patenka į ankščiau suplanuotas gyvenviečių plėtros teritorijas ir geoekologinio karkaso teritorijas bei vandenų apsaugos zoną (2.1 pav.).
Planuojamos teritorijos apibūdinimas

Teritorijos plotas ir gretimybės. 
Planuojama teritorija. Planuojama teritorija yra Pagėgių savivaldybėje, Pagėgių seniūnijoje, Piktupėnų kaime (žr. 2.2 pav.) Senojo plento ir Liepų gatvių sankryžoje. Visa analizuojama teritorija apaugusi medžiais ir pieva, šalia šaligatvio, kuris grįstas plytelėmis stovi du mediniai suoliukai. Teritorija apleista, nesutvarkyta. Planuojama teritorija iš rytų ribojasi su valstybinės reikšmės Nr. 4511 keliu (Liepų g.), iš pietų ribojasi su Senojo plento gatve, iš vakarų ribojasi su Piktupės upe bei Vytauto Martišausko ir Dalios Martišauskienės žemės sklypu (kad. Nr. 8847/0001:25), šiaurėje ribojasi su vietiniu keliu. Visa analizuojama teritorija yra dauboje.
Vandens telkiniai. Šalia analizuojamos teritorijos yra Piktupės upė. Upės ilgis - 8 km. Piktupės upės apsaugos zona nustatoma vadovaujantis Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2007 m. vasario 14 d. įsakymu Nr. D1-98 patvirtinto „Paviršinių vandens telkinių apsaugos zonų ir pakrančių apsaugos juostų nustatymo tvarkos aprašo“ 9.3 punktu prie 50 km ir trumpesnių upių vandens telkinio apsaugos zona yra – 100 m. Visa planuojama teritorija patenka į vandens apsaugos zoną. 
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2.2 pav. Planuojama teritorija ir jos gretimybės
Saugomos teritorijos. Kultūros paveldas. 

Analizuojama teritorija nepatenka į saugomas teritorijas pagal Saugomų teritorijų valstybės registrą. Analizuojamoje teritorijoje kultūros paveldo vertybių, įregistruotų kultūros vertybių registre, nėra (žr. 2.3 pav.).
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2.3 pav. Ištrauka iš kultūros vertybių registro

Susisiekimo komunikacijos. 

Į analizuojamą teritoriją galima patekti pėsčiomis iš Senojo plento g. laiptais bei iš Liepų g. pėsčiųjų takeliu. Palei vakarinę teritorijos pusę praeina valstybinės reikšmės rajoninis kelias Nr. 4511 Piktupėnai - Geniai ir teritorija patenka į rajoninio kelio apsaugos zoną kurios plotis po 20 m į abi puses nuo kelio briaunų. Taip pat yra šaligatvis, jungiantis Senojo plento ir Liepų gatves.
Inžinerinių tinklų išvystymas.
Analizuojamoje teritorijoje yra ryšio tinklai, kurių apsaugos zona -plotis po 2 metrus abipus požeminio kabelio trasos, buitinių nuotekų tinklai, kurių apsaugos zona - plotis po 5 metrus nuo vamzdynų ašies Kitų inžinerinių tinklų teritorijoje nėra.
3. KONCEPTUALŪS SPRENDINIAI
3.1. Planuojama teritorija

Detaliuoju planu numatoma suformuoti žemės sklypą, kuriame numatoma įrengti parką, skverą ar kitus želdynus, nustatyti jo žemės naudojimo paskirtį, naudojimo būdą ir pobūdį. Formuojamo sklypo ribos numatomos už valstybinio rajoninio kelio Nr. 4511 Piktupėnai - Geniai (Liepų g.) kelio juostos ribų. Žemės sklypo riba formuojama atsižvelgiant į menamas gatvių raudonąsias linijas, o prie upės sklypo riba nustatoma atsižvelgiant į upės šlaitą bei sutapatinama su D. ir V. Martišauskų esamo sklypo ribomis (kad. Nr. 88847/0001:25)(žr. brėžinį „Koncepcijos brėžinys“). Detaliuoju planu formuojamas vienas žemės sklypas, kurio plotas  - 3493 m2.

Nustatoma pagrindinė žemės paskirtis - kita, būdas – atskirųjų želdynų teritorijų, pobūdis - rekreacinės paskirties želdynų.


Užstatymas pastatais nenumatomas. 

3.2. Susisiekimo organizavimas

Detaliojo plano koncepcijos sprendiniuose yra nurodyti esami keli įėjimai į formuojamą žemės sklypą.

3.3. Inžinerinė infrastruktūra

Esamiems nuotekų, ryšio tinklams nustatomos apsaugos zonos. Detaliuoju planu nenumatoma naujai tiesti ar prijungti inžinerinių tinklų.

4. SPRENDINIAI

4.1. Numatomi pagrindiniai teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimo reikalavimai

Detaliojo plano sprendiniai rengiami ant topografinės nuotraukos M 1:500, vadovaujantis LR galiojančiais įstatymais, planavimo normomis ir kitais teisės aktais; planavimo sąlygomis; užsakovo pateikta planavimo užduotimi. 

Žemės sklypas Piktupėnų k., Pagėgių sen., Pagėgių sav. formuojamas laisvoje valstybinėje žemėje šalia Piktupės upelio, Senojo plento, Liepų gatvių, vietinio pravažiavimo, Vytauto Martišausko ir Dalios Martišauskienės žemės sklypo (kad. Nr. 88847/0001:25). Nustatoma pagrindinė žemės paskirtis, būdas ir pobūdis – kita žemės paskirtis, atskirųjų želdynų teritorijų (E), rekreacinės paskirties želdynų (E1). Suformuotame sklype numatoma įrengti skverą. Piktupėnų kaime nėra nustatytos gatvių kategorijos bei atstumas tarp raudonųjų linijų, todėl formuojant sklypą, daroma prielaida, kad Senojo plento g. yra aptarnaujančioji gatvė, C kategorijos, o atstumas tarp raudonųjų linijų 20 m. Liepų g. yra rajoninis kelias Nr. 4511 Piktupėnai - Geniai, kurio kelio juosta pagal kelio kategoriją 19 m pločio. Pravažiavimui, kuris yra šiaurinėje dalyje už suformuoto žemės sklypo, nustatoma D2 kategorija – pagalbinė gatvė, kurios atstumas tarp raudonųjų linijų 12 m. Suformuoto žemės sklypo plotas – 3493 m2. Užstatymas statiniais nenumatomas.

Formuojamam sklypui nustatomi reglamentai:

	E/E1 (kitos paskirties žemė, atskirųjų želdynų teritorija, rekreacinės paskirties želdynai, skveras) 
	- (pastato aukštis metrais)

	- (leistinas užstatymo tankumas)
	- (leistinas užstatymo intensyvumas)

	a (priklausomieji želdynai, ne mažiau kaip 80 %)
	


Įgyvendinant šio detaliojo plano sprendinius, būtina laikytis LR Vyriausybės 1992-05-12 nutarimo Nr. 343 „Dėl specialiųjų žemės ir miško naudojimo sąlygų. 

Susisiekimas. Dalis suformuoto žemės sklypo patenka į kelio apsaugos zoną, kuri pagal kelio reikšmę (Nr. 4511 Piktupėnai – Geniai – rajoninis kelias) yra po 20 m abipus kelio briaunų ir jam nustatomas Kelio apsaugos zonos apribojimas (II).

Kelio apsaugos zonose draudžiama:

· statyti gyvenamuosius namus ir visuomeninius pastatus, kurie nesusiję su transporto ir keleivių aptarnavimu;
· įrengti išorinę reklamą, jeigu ji gali užstoti technines eismo reguliavimo priemones, kelio ženklus, bloginti matomumą, akinti eismo dalyvius, tuo keldama pavojų eismo dalyviams;

· naudoti reklamą, imituojančią kelio ženklus;

· statyti paminklinius akcentus-simbolius, įrengti karjerus, vandens telkinius, sandėliuoti medžiagas be kelio ir žemės valdytojo ar jų savininko leidimo;

· vykdyti kitus darbus (iš jų antžeminių ar požeminių inžinerinių tinklų tiesimo ar rekonstrukcijos) be kelio ir žemės valdytojo ar jų savininko leidimo.

Kelių apsaugos zonose medžiai, jų grupės ir krūmai, augantys ne miško žemėje, nukertami ar kitaip pertvarkomi nustatytąja tvarka savivaldybės institucijai išdavus leidimą.

Kelių apsaugos zonose leidžiama:

· statyti statinius ar įrenginius laikantis Lietuvos Respublikos statybos įstatymo, atsižvelgiant į kelių plėtros perspektyvą ir saugaus eismo reikalavimus pagal normatyvinių statybos techninių dokumentų nustatytą tvarką ir suderintus projektus;

· rudens, žiemos ir pavasario laikotarpiu statyti laikinus sniegą sulaikančius statinius.

Visas suformuotas žemės sklypas patenka į Piktupės upelio vandens apsaugos zoną, kuri siekia 100 m, žemės sklypui nustatomas Vandens telkinių apsaugos juostos ir zonos apribojimas (XXIX). Pakrantės apsaugos juosta yra nustatoma 2,5 m nuo pakrantės šlaito. Vadovaujantis Paviršinių vandens telkinių apsaugos zonų ir pakrančių apsaugos juostų nustatymo tvarkos aprašo 5.2 punktu, apsaugos juostos plotis sumažinamas du kartus prie 10 km ir trumpesnių upių, nes Piktupės upelio ilgis siekia 8 km.

Pakrantės apsaugos juostose draudžiama:

· statyti statinius (išskyrus hidrotechninius, vandens paėmimo ir išleidimo į vandens telkinius įrenginius, vandenvietes, paplūdimių įrangą), tverti tvoras;

· tiesti kelius;

· naudoti trąšas, pesticidus ir kitus chemikalus;

· dirbti žemę, ardyti velėnas (išskyrus kultūrinių pievų atsėjimą, suderinus šį darbą su aplinkos apsaugos tarnybomis), ganyti gyvulius;

· įrengti poilsiavietes (išskyrus paplūdimius), statyti autotransporto priemones, kūrenti laužus;

· ne miškų ūkio paskirties žemėje kirsti saugotinus medžius ir krūmus;

· vykdyti pagrindinius plynus miško kirtimus, naikinti miško paklotę.

Vandens telkinių apsaugos zonose draudžiama:

· įrengti galvijų vasaros aikšteles, neišsprendus klausimų, susijusių su nuotekų surinkimu ir nukenksminimu;

· lieti srutas arba skystą mėšlą:

· statyti pramonės įmones, cechus, nuodingųjų chemikalų, trąšų sandėlius bei aikšteles, pavojingų atliekų surinkimo punktus, naftos produktų sandėlius, degalines, mechanines remonto dirbtuves bei technikos aikšteles, taip pat kitus objektus, galinčius turėti neigiamos įtakos gamtinei aplinkai, nesuderinus šio klausimo su Aplinkos ministerija;

· steigti kapines;

· užkasti kritusius gyvulius bei šiukšles, įrengti sąvartynus;

· barstyti iš lėktuvų pesticidus ir mineralines trąšas;

· plynai kirsti medžius ir krūmus šlaituose, kurių nuolydis didesnis kaip 10 laipsnių, išskyrus piliakalnių šlaitus, tvarkomus pagal projektus;

· auginant žemės ūkio kultūras, hektarui sunaudoti daugiau kaip 80 kilogramų azoto ir 15 kilogramų fosforo veikliosios medžiagos, jeigu skaičiavimų nenustatytos kitos ekologiniu požiūriu pagrįstos normos;

· statyti naujus gyvenamuosius namus, vasarnamius, ūkininko ūkio ir kitus pastatus už miestų , miestelių ir kaimų ribų.

Inžinerinė infrastruktūra. Per suformuotą žemės sklypą praeina ryšio tinklai, buitinių nuotekų tinklai,. Kitų inžinerinių tinklų teritorijoje nėra. Detaliuoju planu nenumatoma naujai tiesti ar prijungti inžinerinių tinklų. Apribojimai nustatomi esamiems tinklams.

Nustatomas ryšio linijų apsaugos zonos apribojimas (I) dėl esamo ryšių kabelio, kertančio formuojamą sklypą. Apsaugos zona - žemės juosta, kurios plotis po 2 metrus abipus požeminio kabelio trasos.

Ryšių linijų apsaugos zonoje be raštiško įmonių, aptarnaujančių šias ryšių linijas, leidimo ir darbų metu nesant tos įmonės atstovo draudžiama:
· kasti žemę giliau kaip 0,3 metro;

· vykdyti statybos, geologinių tyrinėjimų, sprogdinimo darbus;

· lyginti gruntą buldozeriais ar kita technika;

· sodinti medžius, sandėliuoti medžiagas, pašarus, trąšas, pilti gruntą, kurti laužus;

· įrengti transporto priemonių ir mechanizmų aikšteles;

· po orinėmis ryšių linijomis vežti negabaritinius krovinius;

· užversti ir laužyti įspėjamuosius bei signalinius ženklus.

Ryšių linijas eksploatuojančios įmonės techniniams darbuotojams suteikiama teisė laisvai vaikščioti ryšių linijų apsaugos zonose, o atliekant remonto darbus, važiuoti per jas, kasti jose duobes, tranšėjas, suderinus šiuos darbus su žemės savininkais ir naudotojais ir atlyginant žemės naudotojams padarytus nuostolius. Šiems darbuotojams taip pat leidžiama persodinti medžius, genėti medžių šakas, kad būtų užtikrintas nustatytasis proskynų plotis.

Taip pat nustatomas Vandentiekio, lietaus ir fekalinės kanalizacijos tinklų ir įrenginių apsaugos zonos apribojimas (XLIX) dėl esamų buitinių nuotekų tinklų, einančių šalia suformuoto žemės sklypo. Apsaugos zona yra žemės juosta, kurios plotis po 5 m nuo vamzdynų ašies.     

Vandentiekio, lietaus ir fekalinės kanalizacijos tinklų ir įrenginių apsaugos zonose draudžiama:

· sandėliuoti pašarus, trąšas bei chemines medžiagas;

· įrengti sąvartynus, nuodingųjų atliekų saugojimo aikšteles, pilti chemines medžiagas ir jų tirpalus, naftą ir jos produktus;

· vykdyti grunto sprogdinimo darbus;

· vandens telkiniuose mesti ir vilkti inkarus, grandines, vilkimo lynus ir tralus, gilinti vandens telkinius, kasti bei siurbti jų dugną, cheminėmis medžiagomis naikinti augaliją, nesuderinus šių darbų su Aplinkos ministerija ir Sveikatos apsaugos ministerija;

· įrengti pervažas per vamzdynų trasas, automobilių, traktorių bei kitos technikos aikšteles.

Vandentiekio, lietaus ir fekalinės kanalizacijos tinklus ir įrenginius eksploatuojančios įmonės nustato sąlygas, kurių laikantis nurodytųjų tinklų ir įrenginių apsaugos zonose galima atlikti šiuos darbus: statyti pastatus ir įrenginius; sodinti medžius ir krūmus, nesuderinus to su nurodytuosius tinklus ir įrenginius eksploatuojančiomis įmonėmis; melioruoti, drėkinti ir sausinti žemę; kasti ir lyginti gruntą; vykdyti geologines paieškas, geodezijos bei kitus darbus, susijusius su gręžinių įrengimu ir grunto (išskyrus dirvą) bandinių ėmimu; atidaryti vandentiekio, lietaus ir fekalinės kanalizacijos šulinių bei kitų įrenginių angas, vartus ar duris, atsukti ir užsukti čiaupus, sklendes, išjungti arba įjungti vamzdynų ryšio ar elektros tiekimo įtaisus.

Visam suformuotam žemės sklypui nustatomas Saugotinų želdinių (medžių ir krūmų), augančių ne miškų ūkio paskirties žemėje apribojimas (XXVII). 
Detaliuoju planu nenumatoma naujai tiesti ar prijungti inžinerinių tinklų.
Detaliajame plane siūlomi rekomendaciniai reglamentai: įėjimai į sklypą. Rekomendaciniai reglamentai nėra privalomi, techninio projekto metu gali būti keičiami. Parengus ir patvirtinus žemės sklypo suformavimo detalųjį planą, turės būti parengtas techninis projektas, kuriuo vadovaujantis turės būti vykdomi teritorijos sutvarkymo darbai. 
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	Bendrojo naudojimo erdvių, želdynų teritorija
	E/E1
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	I - Ryšių linijų  apsaugos zonos –  223 m2;
II – Kelio apsaugos zonos – 707 m2;;
XLIX - Vandentiekio, lietaus ir fekalinės kanalizacijos tinklų ir įrenginių apsaugos zonos – 194  m2;
XXVII – Saugotini želdiniai (medžiai ir krūmai), augantys ne miškų ūkio paskirties žemėje – 3493  m2;
XXIX - Vandens telkinių apsaugos juostos ir zonos -3493  m2.
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4.2. Detaliojo plano teritorijos tvarkymo režimo pagrindinių sprendinių aprašomoji lentelė

4.3. Sprendinių poveikio vertinimas

I. Poveikis teritorijos vystymo darnai ir planuojamai veiklos sričiai
Poveikis vystymo darnai ir planuojamai veiklos sričiai bus teigiamas, nes suformuotas žemės sklypas skverui Piktupėnų kaime bus skirtas kaimo bendruomenės poreikiams. 

II. Poveikis ekonominei aplinkai
Tiesioginio poveikio ekonominei aplinkai nebus, suformuotas žemės sklypas skverui bus skirtas kaimo gyventojų reikmėms.

III. Poveikis socialinei aplinkai (sveikos gyvenamosios aplinkos užtikrinimo)

Tiesiogiai teigiamai įtakos bendruomenės raidos, kultūros, socialinės aplinkos raidą. Atskirųjų želdynų teritorijų steigimas sukuria vietiniams gyventojams bendrai prieinamą zoną, kurioje gali vykti susitikimai, kaimo šventės, susibūrimai. 
 IV. Poveikis gamtinei aplinkai ir kraštovaizdžiui
Sprendinių įgyvendinimas teigiamai įtakos Piktupėnų kaimo kraštovaizdžio estetinį vaizdą: teritorija bus tvarkoma, prižiūrima. Sprendinių įgyvendinimas neįtakos gamtinės, biologinės aplinkos, bet teigiamai veiks rekreacinę aplinką. Poveikio oro, paviršinių ir požeminių vandenų kokybei nebus. Detaliajame plane numatoma išsaugoti suformuotame žemės sklype esamus medžius, krūmus. 

V. Poveikis priešgaisriniu aspektu

Neigiamo poveikio priešgaisriniu aspektu nenumatoma. 

4.4. Sprendinių poveikio vertinimo ataskaita
	1.
	Teritorijų planavimo dokumento organizatorius. 
Pagėgių savivaldybės administracijos direktorius

	 2.
	Teritorijų planavimo dokumento rengėjas. 
UAB „Statybos strategija“

	 3.
	Teritorijų planavimo dokumento pavadinimas. Skvero I Piktupėnų k., Pagėgių sen., Pagėgių sav. detalusis planas 

	 4.
	Ryšys su planuojamai teritorijai galiojančiais teritorijų planavimo dokumentais.
· Pagėgių savivaldybės bendrasis planas 2008 m.

	 5.
	Ryšys su patvirtintais ilgalaikiais ar vidutinės trukmės strateginio planavimo dokumentais.
Nėra

	 6.
	Status quo situacija.

Planuojama teritorija yra Pagėgių savivaldybėje, Pagėgių seniūnijoje, Piktupėnų Senojo plento ir Liepų gatvių sankryžoje. Visa analizuojama teritorija apaugusi medžiais ir pieva. Teritorija apleista, nesutvarkyta.

	 7.
	Tikslas, kurio siekiama įgyvendinant teritorijų planavimo sprendinius.

Detaliojo plano tikslas -  suformuoti žemės sklypą, kuriame numatoma įrengti skverus, parkus ir kitus želdynus, nustatyti sklypų ribas, kampų koordinates, žemės naudojimo rėžimą, užstatymo tankį bei intensyvumą, servitutus, žemės naudojimo paskirtį, būdą ir pobūdį. Sklypas formuojamas skvero įrengimui.

	 8.
	Galimo sprendinių poveikio vertinimas (pateikiamas apibendrintas poveikio aprašymas ir įvertinimas). 

	
	Vertinimo aspektai
	Teigiamas (trumpalaikis, ilgalaikis) poveikis
	Neigiamas (trumpalaikis, ilgalaikis) poveikis

	 9.
	Sprendinio poveikis:
	
	

	
	Poveikis teritorijos vystymo darnai ir planuojamai veiklos sričiai
	Teigiamas ilgalaikis
	-

	
	Poveikis ekonominei aplinkai
	Teigiamas ilgalaikis
	-

	
	Poveikis socialinei aplinkai
	Teigiamas ilgalaikis
	-

	
	Poveikis gamtinei aplinkai ir kraštovaizdžiui
	Teigiamas ilgalaikis
	-

	
	Poveikis priešgaisriniu aspektu
	-
	-

	 10.
	Siūlomos alternatyvos poveikis. -


Inžinierė








Skirmantė Mineikytė
PRIEDAI

Priedas Nr. 1 „Topografinis planas“

BRĖŽINIAI


Brėžinių žiniaraštis

	Sprendinių brėžinys
	1 lapas
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