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	Pagėgių savivaldybės taryba

sprendimas

DĖL PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. RUGPJŪČIO 25 D. SPRENDIMO NR. T-154 „dėl pritarimo projekto „Modernizuoti veikiančius socialinės globos namus Pagėgiuose senyvo amžiaus asmenims, siekiant gerinti įstaigos infrastruktūrą“ paraiškos rengimui, veiklų vykdymui ir lėšų skyrimui“ 1 punkto PAKEITIMO

	2016 m. lapkričio 30 d. Nr. T-224
Pagėgiai


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 41 punktu ir 18 straipsnio 1 dalimi, Pagėgių savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:

Pakeisti Pagėgių savivaldybės tarybos 2016 m. rugpjūčio 25 d. sprendimo Nr. T-154 „Dėl pritarimo projekto „Modernizuoti veikiančius socialinės globos namus Pagėgiuose senyvo amžiaus asmenims, siekiant gerinti įstaigos infrastruktūrą“ paraiškos rengimui, veiklų vykdymui ir lėšų sky​rimui“ 1 punktą ir jį išdėstyti taip:
„1. Pritarti projekto „Modernizuoti veikiančius Palaikomojo gydymo, slaugos ir senelių glo​bos namus Pagėgiuose“ paraiškos rengimui ir projekto veiklų vykdymui, pagal 2014−2020 m. Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ 08.1.1-CVPA-R-407 priemonę „Socialinių paslaugų infrastruktūros plėtra“.
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Savivaldybės meras



                                                         Virginijus Komskis













