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	Pagėgių savivaldybės taryba

sprendimas

dėl pagėgių savivaldybės TARYBOS KONTROLĖS KOMITETO 2015 METŲ VEIKLOS ATASKAITOS PATVIRTINIMO

	2016 m. sausio 28 d. Nr. T-2 

Pagėgiai


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 14 straipsnio 4 dalies 8 punktu, Pagėgių savivaldybės tarybos reglamento, patvirtinto 2015 m. balandžio 2 d. sprendimu Nr. T-66 „Dėl Pagėgių savivaldybės tarybos veiklos reglamento patvirtinimo“, 93.8 punktu, Pagėgių savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a: 

Patvirtinti Pagėgių savivaldybės tarybos Kontrolės komiteto 2015 metų veiklos ataskaitą (pridedama).

              Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
Savivaldybės meras



                Virginijus Komskis

PATVIRTINTA 
Pagėgių savivaldybės tarybos
2016 m. sausio 28 d.
 sprendimu Nr. T-2             

PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS TARYBOS KONTROLĖS KOMITETO 2015 METŲ VEIKLOS ATASKAITA 

Pagėgių savivaldybės tarybos 2015 m. balandžio 23 d. sprendimu Nr. T-75 Savivaldybės tarybos įgaliojimo laikui buvo nuspręsta sudaryti Pagėgių savivaldybės tarybos Kontrolės komitetą iš 6 narių. Pagėgių savivaldybės tarybos 2015 m. gegužės 14 d. sprendimu Nr. T-84 Savivaldybės tarybos kontrolės komiteto pirmininke paskirta Gražina Jankauskienė. Pirmininko pavaduotoju Pagėgių savivaldybės tarybos 2015 m. gegužės 14 d. sprendimu Nr. T-85 paskirtas Mečislovas Ramanauskas. 

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 14 straipsnio 4 dalies 8 punktas nustato, kad Kontrolės komitetas už savo veiklą atsiskaito Savivaldybės tarybai kiekvienų metų pabaigoje. Ši ataskaita teikiama vadovaujantis įstatymo ir Pagėgių savivaldybės tarybos veiklos Reglamento 93.8 punktu. 

Savivaldybės tarybos 2014 m. gruodžio 18 d. sprendimu Nr. T-234 patvirtinta 2015 metų Pagėgių savivaldybės tarybos Kontrolės komiteto veiklos programa. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas nustato, kad komitetas pagal savo kompetenciją priima rekomendacinius sprendimus. 

2015 metais Taryba komitetui jo kompetencijoje esančių Tarybos sprendimų projektų apsvarstyti nebuvo delegavusi. Komitetas 2015 metais gyventojų pareiškimų, skundų ir pasiūlymų nenagrinėjo, nes jų nebuvo gauta.

Komitetas susipažino su Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos metine veiklos ataskaita, Savivaldybės taryba jai pritarė 2015 m. balandžio 2 d sprendimu Nr. T-38. 
Kontrolės komitetui buvo pateiktas Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2016 metų veiklos plano projektas, pasiūlymų dėl jo nebuvo gauta.
Komiteto nariai susipažino su savivaldybės kontrolieriaus išvadomis dėl 2015 m. Pagėgių savivaldybės skolinimosi galimybių, Savivaldybės taryba 2015 m. balandžio 2 d. sprendimu Nr. T-41 bei 2015 m. gegužės 14 d. sprendimu Nr. T-94 leido Savivaldybės administracijai imti ilgalaikę paskolą vykdomiems strateginiams projektams finansuoti bei trumpalaikę paskolą apyvartinėms lėšoms papildyti. Savivaldybė 2015 metais skolinimosi limitų nebuvo viršijusi, tačiau Vyriausybei griežtinant skolinimosi tvarką reikalinga atsakingai pasirinkti prioritetus, kuriais vadovaujantis naudojamos skolintos lėšos – teisės aktais patvirtinti skolinimosi limitai 2016 metais nustato Savivaldybei apribojimą planuoti finansinius įsipareigojimus tik iš ES ir kitos tarptautinės finansinės paramos finansuojamiems projektams įgyvendinti, energijos vartojimo efektyvumo didinimo pagal Vyriausybės patvirtintas programas projektams, valstybės investicijų programoje 2016 metams numatytiems investicijų projektams ir paimtoms paskoloms grąžinti. Būtina atkreipti dėmesį į tai, kad 2017 metų sausio 1 dieną esantis įsiskolinimas (mokėtinos sumos, išskyrus sumas paskoloms grąžinti) turi būti ne didesnės už 2016 metų sausio 1 dienos įsiskolinimą.

Komiteto nariai susipažino su Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos išvadomis ir teiktomis audito rekomendacijomis dėl ataskaitinių metų Savivaldybės biudžeto ataskaitų rinkinių, Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio ir patikėjimo teise valdomo valstybės turto ataskaitų bei Savivaldybės konsoliduotų ataskaitų rinkinio. Savivaldybės taryba joms pritarė 2015 m. liepos 30 d. sprendimu Nr. T-142 ir 2015 m. rugsėjo 9 d. sprendimu Nr. T-161. 

Komitetui yra pateikta kontrolės ir audito tarnybos asignavimų, reikalingų įgyvendinti 2016 metų tarnybos veiklos planą, sąmata. Tvirtinant Savivaldybės 2016 metų biudžetą, Savivaldybės administracijai rekomenduota tenkinti parengtą asignavimų poreikį.

Komiteto pirmininkės sudaryta 2016 metų komiteto veiklos programa yra pateikta tvirtinti Savivaldybės tarybai.  
Komiteto posėdžiuose 2016 metais numatoma išklausyti Savivaldybės asignavimų valdytojus, institucijų ir įstaigų vadovus, svarstyti kaip šalinami kontrolės ir audito tarnybos patikrinimų metu nustatyti trūkumai ir pažeidimai, ar vykdomos rekomendacijos.
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