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	Pagėgių savivaldybės taryba

SPRENDIMAS

DĖL PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2010 M. VASARIO 18 D. SPRENDIMO NR.T-760 „DĖL KREIPIMOSI DĖL SOCIALINĖS PARAMOS MOKINIAMS IR JOS SKYRIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

	2015 m. balandžio 2 d. Nr. T-48 

Pagėgiai


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos socialinės paramos mokiniams įstatymu, Pagėgių savivaldybės taryba 
n u s p r e n d ž i a: 

1. Pakeisti Kreipimosi dėl socialinės paramos mokiniams ir jos skyrimo tvarkos aprašo, patvirtinto Pagėgių savivaldybės tarybos 2010 m. vasario 18 d. sprendimu Nr. T-760 „Dėl kreipimosi dėl socialinės paramos mokiniams ir jos skyrimo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 6.4.2. papunktį, 10 punktą, 11.3 papunktį, 12 punktą:
1.1. Išdėstyti 6.4.2. papunktį taip:

„6.4.2. dėl paramos mokinio reikmenims įsigyti pareiškėjas gali kreiptis iki kalendorinių metų spalio 5 d.“

1.2. Išdėstyti 10 punktą taip:

„10. Sprendimas dėl socialinės paramos mokiniams skyrimo priimamas ne vėliau kaip per 10 darbo dienų nuo prašymo – paraiškos (prašymo) ir visų reikalingų dokumentų gavimo dienos“.
1.3. Išdėstyti 11.3. papunktį taip:

„11.3. Jei socialinė parama mokiniui neskiriama, sprendime nurodoma neskyrimo priežastis ir sprendimo dėl socialinės paramos mokiniams neskyrimo apskundimo tvarka“.
1.4. Išdėstyti 12 punktą taip:

„12. Nustačius, kad per laikotarpį, kurį mokiniui teikiama socialinė parama, pasikeitus aplinkybėms mokinys nebetenka teisės į šią paramą arba pareiškėjas yra pateikęs neteisingus duomenis apie gaunamas pajamas, šeimos narius ar kitus duomenis, reikalingus socialinei paramai mokiniui gauti, Savivaldybės administracijos direktorius ar jo įgaliotas asmuo, seniūnijos seniūnas priima sprendimą dėl socialinės paramos nutraukimo. Priėmus sprendimą dėl socialinės paramos mokiniams nutraukimo, socialinė parama mokiniams neteikiama nuo kitos dienos po sprendimo dėl socialinės paramos mokiniams nutraukimo mokykloje gavimo“.
2. Apie sprendimo priėmimą paskelbti laikraštyje „Šilokarčema“, o visą sprendimą − Teisės aktų registre ir Pagėgių savivaldybės interneto svetainėje  www.pagegiai.lt .

Sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka ir terminais.
Savivaldybės meras
            Virginijus Komskis
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