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	Pagėgių savivaldybės taryba

sprendimas

dėl PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 M. BALANDŽIO 2 D. SPRENDIMO nr. t-66 „dĖL PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS tarybos VEIKLOS REGLAMENTO patvirtinimo“ PRIEDO PAKEITIMO 

	2016 m. kovo 31 d. Nr. T-67
Pagėgiai


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 1 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo Nr. I-533 13, 15 ir 27 straipsnių pakeitimo įstatymu, atsižvelgdama į Vyriausybės atstovo Tauragės apskrityje 2016 m. vasario 23 d. teikimą Nr. 6-13 „Dėl Pagėgių savivaldybės tarybos 2015 m. balandžio 2 d. sprendimo Nr. T-66 „Dėl Pagėgių savivaldybės tarybos veiklos reglamento patvirtinimo“, į nuolatinės komisijos Pagėgių savivaldybės tarybos veiklos reglamento pataisoms rengti pirmininko 2016 m. kovo 16 d. siūlymą, Pagėgių savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:

1. Pakeisti Pagėgių savivaldybės tarybos veiklos reglamento 42 punktą ir jį išdėstyti taip:

„42. Tarybos posėdžius, išskyrus pirmąjį, ne rečiau kaip kas 3 mėnesiai šaukia meras, o kai jo nėra − mero pavaduotojas, o kai šio nėra, − laikinai mero pareigas einantis tarybos narys. Posėdžiai paprastai šaukiami paskutinį mėnesio ketvirtadienį, 10 val.“.
2. Pakeisti Pagėgių savivaldybės tarybos veiklos reglamento 52.7. punktą ir jį išdėstyti taip:

„52.7. jeigu kalbėtojas nukrypsta nuo svarstomo posėdžio darbotvarkės klausimo esmės, gali jį įspėti, o po antrojo įspėjimo gali kalbėtoją nutraukti;“.
3. Pakeisti Pagėgių savivaldybės tarybos veiklos reglamento 59 punktą ir jį išdėstyti taip:

„59. Kalbėti diskusijoje Tarybos nariui skiriama 1 minutė. Tarybos nariai negali perduoti vienas kitam pasisakymui skirto laiko. Diskusijos laiką kontroliuoja elektroninė sistema. Diskusijoje svarstomu klausimu Tarybos narys gali kalbėti vieną kartą. Diskusijoje galima kalbėti tik šiais klausimais: pareiškiama nuomonė dėl sprendimo projekto, pateiktų jo pataisų ar alternatyvaus sprendimo projekto, siūlomas vienas iš Reglamento 64 punkte išvardytų sprendimo variantų, teikiami siūlymai dėl balsavimo procedūros“.
4. Pakeisti Pagėgių savivaldybės tarybos veiklos reglamento 129 punktą ir jį išdėstyti taip:

„129. Savivaldybės taryba savo įgaliojimų laikui sudaro nuolatines Etikos ir Antikorupcinę komisijas. Savivaldybės taryba šių komisijų pirmininkus mero teikimu skiria iš tarybos narių. Jeigu yra paskelbta savivaldybės tarybos mažuma (opozicija), Etikos komisijos ir Antikorupcinės komisijos pirmininkų kandidatūras meras teikia savivaldybės tarybos mažumos (opozicijos) siūlymu, kuris merui pateikiamas raštu prieš 3 darbo dienas iki Tarybos komiteto posėdžio dienos. Jeigu savivaldybės tarybos mažuma (opozicija) nepasiūlo Etikos ir Antikorupcijos komisijos pirmininkų kandidatūras, Etikos ir Antikorupcijos komisijos pirmininkus taryba skiria mero teikimu. Etikos ir Antikorupcijos komisijos pirmininkai laikomi paskirtais, jei už jų kandidatūras balsavo tarybos narių dauguma. Jei Etikos ir Antikorupcijos komisijos pirmininkai nepaskiriami, meras (jeigu yra paskelbta savivaldybės tarybos mažuma (opozicija) – jos siūlymu) privalo teikti kitas kandidatūras.
Etikos komisijos pirmininku ir nariu negali būti siūlomas asmuo, atstatydintas iš Komisijos sudėties arba yra pažeidęs Valstybės politikų elgesio kodekso principus“.
5. Pripažinti netekus galios Pagėgių savivaldybės tarybos veiklos reglamento 131 punktą.
6. Nustatyti, kad šio sprendimo 4 ir 5 punktų pakeitimai įsigalioja nuo Lietuvos Respublikos Administracinių nusižengimų kodekso įsigaliojimo dienos.

7. Sprendimą paskelbti Teisės aktų registre ir Pagėgių savivaldybės interneto svetainėje www.pagegiai.lt.

Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
Savivaldybės meras



                Virginijus Komskis
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