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	Pagėgių savivaldybės taryba
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DĖL GATVIŲ GEOGRAFINIŲ CHARAKTERISTIKŲ PAKEITIMO IR PAVADINIMO GATVEI SUTEIKIMO

	2012 m. lapkričio 8 d.  Nr. T-181
Pagėgiai


 Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr.55-1049; 2008, Nr.113-4290) 16 straipsnio 2 dalies 34 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, Pavadinimų gatvėms, pastatams, statiniams ir kitiems objektams suteikimo, keitimo ir įtraukimo į apskaitą tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2011 m. sausio  25 d. įsakymu Nr.1V-57 (Žin., 2011, Nr.12-541), 6 punktu ir 16.2.1. papunkčiu, Adresų formavimo taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. gruodžio 23 d. nutarimo Nr. 2092 (Žin., 2002, Nr.127-5753)  2.2. punktu, Pagėgių savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:

1. Pakeisti gatvių geografines charakteristikas:
1.1. pratęsiant Stoniškių seniūnijos Mažaičių kaimo Aleknų kelią, pagal pridedamą priedą Nr. 1;

1.2. pratęsiant Stoniškių seniūnijos Anužių  kaimo Beržų gatvę, pagal pridedamą priedą      Nr. 2.
2. Suteikti gatvei pavadinimą  Vakaro gatvė Mažaičių kaime, pagal pridedamą priedą Nr. 1.
3. Apie sprendimo priėmimą oficialiai paskelbti laikraštyje „Šilokarčema“, o visą teisės aktą – Pagėgių savivaldybės internetinėje svetainėje www.pagegiai.lt .

Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
Savivaldybės meras
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Sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai:

Vadovaujantis teisės aktais, atitinkančiais galiojančius įstatymus ir jų lydimuosius aktus, Savivaldybės taryba tvirtina gatvių pavadinimus, juos panaikina, bei priima sprendimus dėl gatvių geografinių charakteristikų pakeitimo. VĮ Registrų centras Lietuvos Respublikos adresų registro nuostatų nustatyta tvarka įregistruoja gatvės pavadinimo suteikimą, keitimą ar naikinimą ir apie tai informuoja savivaldybės vykdomąją instituciją, nurodydamas gatvei suteiktą kodą. Teisiškai registruojant kitos paskirties, žemės ūkio (sodų) sklypus, pastatus bei norint deklaruoti gyvenamąją/verslo vietą, reikalinga, kad būtų suteikti pastatams adresai. Adresai suteikiami Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu po to, kai įregistruojamos gatvės. Tik esant gatvių kodams, galima turto registracija VĮ Registrų centre bei asmenų gyvenamosios vietos deklaravimas konkrečiu adresu. 
Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 6 str. 27 p., 16 str. 2 d. 34 p., Lietuvos Respublikos teritorijos administracinių vienetų ir jų ribų įstatymo (Žin., 1994, Nr. 60-1183; 2010, Nr. 41-1934) 9 str. ir Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2011 m. sausio 25 d. įsakymu Nr. IV-57 ,,Dėl numerių pastatams, patalpoms ir butams suteikimo, keitimo ir apskaitos tvarkos aprašo ir pavadinimų gatvėms, pastatams, statiniams ir kitiems objektams suteikimo, keitimo ir įtraukimo į apskaitą tvarkos aprašo patvirtinimo” (Žin., 2011, Nr. 12-541).

Teigiami rezultatai priėmus siūlomą sprendimo projektą

Pakeitus gatvės geografines charakteristikas (jas pratęsus), bus galima suteikti pašto adresus pastatams, o ten įsikūrę gyventojai ir/ar įmonės galės deklaruoti gyvenamąją ir/ar verslo vietą.

Galimos neigiamos pasekmės priėmus siūlomą sprendimo projektą, kokių teisėtų priemonių reikėtų imtis, siekiant išvengti neigiamų pasekmių:

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Finansavimo šaltiniai:

Savivaldybės lėšų investavimas nenumatomas.
Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados:

Specialistų išvadų bei vertinimų negauta.

Projekto iniciatorius

Pagėgių savivaldybės Architektūros, gamtosaugos ir paminklosaugos skyrius.
Priimto sprendimo gavėja

Pagėgių savivaldybės administracija, Stoniškių seniūnija.
Architektūros, gamtosaugos ir

paminklosaugos skyriaus vedėjo 


               Ernesta Maier

pavaduotoja – vyriausioji architektė      
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