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	PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS TARYBA

sprendimas

DĖL PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. SPALIO 26 D. SPRENDIMO NR. T-148 „DĖL PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ SURINKIMĄ IŠ ATLIEKŲ TURĖTOJŲ IR ATLIEKŲ TVARKYMO“ PAKEITIMO


	2016 m. birželio 22 d. Nr. T-144
Pagėgiai


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Pagėgių savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a : 
1. Pakeisti Pagėgių savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymo nuostatų, patvirtintų  Pagėgių savivaldybės tarybos 2011 m. spalio 26 d. sprendimu Nr. T-148 „Dėl Pagėgių savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymo“ (2012 m. balandžio 26 d. sprendimo Nr. T-103 redakcija), 20 punktą ir išdėstyti jį taip:

„20. Pasirinkus deklaravimą, rinkliavos dydis 1 gyventojui nustatomas toks: Pagėgių mieste – 43,44 Eur per metus, likusioje Pagėgių savivaldybės teritorijoje – 30,41 Eur per metus. Vienos tonos komunalinių atliekų sutvarkymo kaina tvirtinama atskiru tarybos sprendimu“.
2. Sprendimą paskelbti Pagėgių savivaldybės interneto svetainėje  www.pagegiai.lt.
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
Savivaldybės meras

                                                Virginijus Komskis
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