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	Pagėgių savivaldybės taryba

sprendimas

Dėl pagėgių savivaldybės tarybos 2012 m. balandžio 26 d. sprendimo Nr. t-105 ,,DĖL likusios projekto „Nuotekų tvarkymo infrastruktūros renovavimas ir plėtra Pagėgių savivaldybėje (Piktupėnuose, Būbliškėse)“ lėšų dalies finansavimo užtikrinimo“ pakeitimo


	2013 m. rugsėjo 26 d. Nr. T-174
Pagėgiai



 Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 18 straipsnio 1 dalimi ir Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2013 m. liepos 11 d. įsakymu Nr. D1-515 (Žin., 2013, Nr. 75-3797; 2013, Nr. 83-4175) patvirtintu 2007–2013 m. Sanglaudos skatinimo veiksmų programos 3 prioriteto „Aplinka ir darnus vystymasis“ VP3-3.1-AM-01-V priemonės „Vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo sistemų renovavimas ir plėtra“ valstybės projektų sąrašu Nr. 05, Pagėgių savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a: 


Pakeisti Pagėgių savivaldybės tarybos 2012 m. balandžio 26 d. sprendimą Nr. T-105 ,,Dėl likusios projekto „Nuotekų tvarkymo infrastruktūros renovavimas ir plėtra Pagėgių savivaldybėje (Piktupėnuose, Būbliškėse)“ lėšų dalies finansavimo užtikrinimo“:


1. Išdėstyti antraštę taip:


,,Dėl likusios projekto „Vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo infrastruktūros plėtra Pagėgių savivaldybėje (Būbliškėje, Benininkuose, Pagėgiuose, Natkiškiuose)“ lėšų dalies finansavimo užtikrinimo.“

2. Išdėstyti 1 punktą taip:


,,Pritarti UAB „Pagėgių komunalinis ūkis“ teikiamam projektui „Vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo infrastruktūros plėtra Pagėgių savivaldybėje (Būbliškėje, Benininkuose, Pagėgiuose, Natkiškiuose)“, tinkamam iš dalies finansuoti pagal ES 2007–2013 metų Sanglaudos skatinimo veiksmų programos 3 prioriteto ,,Aplinka ir darnus vystymasis“ VP3-3.1-AM-01-V priemonę „Vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo sistemų renovavimas ir plėtra.“

3. Išdėstyti 2 punktą taip:

,,Skirti projektui „Vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo infrastruktūros plėtra Pagėgių savivaldybėje (Būbliškėje, Benininkuose, Pagėgiuose, Natkiškiuose)“ Pagėgių savivaldybės biudžeto lėšų – 5 procentus (128 440,00 Lt)  nuo visų tinkamų projekto išlaidų ir padengti tinkamas ir netinkamas finansuoti, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinas išlaidas, kurių nepadengia projekto finansavimas pagal Sanglaudos skatinimo veiksmų programą.“

Sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka ir terminais. 

Savivaldybės meras                                                                                                 Virginijus Komskis
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