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	Pagėgių savivaldybės taryba

sprendimas

dėl pritarimo pAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS tarybos kontrolės komiteto 

2013 metų veiklos ataskaitai 

	2013 m. gruodžio 19 d. Nr. T-233
Pagėgiai


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 14 straipsnio 4 dalies 8 punktu, 16 straipsnio 4 dalimi, Pagėgių savivaldybės tarybos 2011 m. birželio 27 d. sprendimu Nr. T-68 patvirtinto Pagėgių savivaldybės tarybos veiklos reglamento 103.8 punktu, Pagėgių savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:

Pritarti Pagėgių savivaldybės tarybos kontrolės komiteto 2013 metų veiklos ataskaitai (pridedama).

Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Savivaldybės meras                                                                                                 Virginijus Komskis

PRITARTA
Pagėgių savivaldybės tarybos
                     2013 m. gruodžio 19 d. 

sprendimu Nr. T-233            

PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS KOMITETO 2013 METŲ VEIKLOS ATASKAITA IR IŠVADA DĖL SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBOS VEIKLOS

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 14 straipsnio 4 dalies 8 punktas nustato, kad Kontrolės komitetas už savo veiklą atsiskaito Savivaldybės tarybai kiekvienų metų pabaigoje. Ataskaita teikiama vadovaujantis Pagėgių savivaldybės tarybos Reglamento 103.8 punktu. 

2013 metais Tarybos kontrolės komiteto nariai dirbo vadovaudamiesi 2012 m. gruodžio 20 d. Tarybos sprendimu Nr. T-196 patvirtinta 2013 metų Pagėgių savivaldybės tarybos Kontrolės komiteto veiklos programa, komitetas apsvarstė jam deleguotus Tarybos posėdžiams rengiamus sprendimų projektus. 

Kontrolės komiteto veiklos pagrindiniai tikslai yra: Savivaldybės tarybos sprendimų vykdymo kokybė, efektyvus ir teisėtas Savivaldybės biudžeto ir turto naudojimas, kontrolės rezultatų įgyvendinimo efektyvumas, skaidrios ir efektyvios Savivaldybės viešojo sektoriaus įstaigų ir institucijų veiklos užtikrinimas.

Komitetas apsvarstė savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2013 metų veiklos ataskaitą, išklausyta ir apsvarstyta Savivaldybės kontrolieriaus pateikta informacija apie  2013 metais atliktus ir atliekamus auditus, kitas vykdomas priemones, teikiamas audito rekomendacijas, jų įgyvendinimą, auditų išvadas. 

Kontrolės komitetas siūlė pritarti savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2013 metų  veiklos ataskaitai ir teikti ją  tvirtinti savivaldybės Tarybos posėdyje reglamento nustatyta tvarka ir terminais. 

Komiteto posėdyje apsvarstytas Lietuvos Respublikos valstybės kontrolės pateiktas bendradarbiavimo susitarimas su Savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba dėl institucijų veiklos koordinavimo (audito strategijų aptarimo ir suderinimo, audito programų aptarimo, kitų audito procedūrų rezultatų vertinimo ir įrodymų pateikimo) atliekant 2013 metų valstybinio audito programoje suplanuotą nacionalinio ataskaitų rinkinio auditą; šiam susitarimui pritarta. 

Komiteto posėdyje išklausyta savivaldybės kontrolieriaus informacija dėl 2013 metų savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos veiklos plano vykdymo. Komitetas šiuo pagrindu teikia savivaldybės Tarybai teigiamą išvadą dėl 2013 metų savivaldybės lėšų ir turto disponavimo teisėtumo, tikslingumo ir efektyvumo bei Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos veiklos.

Kontrolės komiteto posėdyje apsvarstytas savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2014 metų veiklos plano projektas, siūlyta pritarti 2014 metų savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos veiklos planui.

Apsvarstytos kontrolieriaus išvados dėl 2013 m. Pagėgių savivaldybės skolinimosi galimybių. 

Svarstyta ir pritarta 2014 metų kontrolės ir audito tarnybos veiklos programos sąmatai.

2014 metais Komiteto posėdžiuose numatoma išklausyti savivaldybės institucijų ir įstaigų vadovus, svarstyti kaip šalinami kontrolės ir audito tarnybos patikrinimų metu nustatyti trūkumai ir pažeidimai, vykdomos rekomendacijos.
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