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	Pagėgių savivaldybės taryba

sprendimas

DĖL PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2012 m. rugsėjo 27 d. SPRENDIMO nR. t-164 „DĖL PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų panaudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ PAKEITIMO

	2015 m. gruodžio 17 d. Nr. T-235
Pagėgiai


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Pagėgių savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
Pakeisti Pagėgių savivaldybės tarybos 2012 m. rugsėjo 27 d. sprendimo Nr. T-164 „Dėl Pagėgių savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų panaudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ 15 punktą „Specialiosios programos sąmatą, atsižvelgdamas į atrankos komisijos siūlymus, sudaro vyr. specialistas ir pateikia Administracijos Buhalterinės apskaitos skyriui (toliau – buhalterija) derinti. Suderinta sąmata pateikiama Administracijos Finansų skyriui, kuris Specialiąją  programą įtraukia į biudžeto projektą ir teikia kartu su biudžeto projektu tvirtinti Savivaldybės tarybai. Jei reikia, specialiosios programos sąmata per metus gali būti tikslinama. Patikslintos Specialiosios programos sąmatos projektas teikiamas svarstyti ir tvirtinti Savivaldybės tarybai.“  ir išdėstyti taip:
„15. Programos rengimą organizuoja Pagėgių savivaldybės administracijos vyriausiasis specialistas. Patvirtinus savivaldybės biudžetą, vyriausiasis specialistas, atsižvelgdamas į atrankos komisijos siūlymus rengia specialiosios programos sąmatą, kurioje nurodo pajamas, priemones ir lėšas programai įgyvendinti ir teikia tvirtinti Savivaldybės tarybai. Jei reikia, specialiosios programos sąmata per metus gali būti tikslinama. Patikslintos Specialiosios programos sąmatos projektas teikiamas svarstyti ir tvirtinti Savivaldybės tarybai.“.
            Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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