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	Pagėgių savivaldybės taryba

sprendimas
dėl  pagėgių savivaldybės tarybos 2007 m. spalio 18 d. sprendimu 
NR. t-179 patvirtintų daugiabučių namų bendrosios nuosavybės administravimo nuostatų pakeitimo ir papildymo 

	2008 m. kovo 6  d. Nr. T- 285
Pagėgiai


      
Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 2004, Nr. 134-4839) 11 straipsnio 2 dalimi, 17 straipsnio 26 punktu, Letuvos Respublikos Vyriausybės 2008 m. sausio 16 d. nutarimu Nr. 32 “Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2001 m. gegužės 23 d. nutarimo Nr. 603 “Dėl butų ir kitų patalpų savininkų bendrosios nuosavybės administravimo pavyzdinių nuostatų patvirtinimo” pakeitimo” (Žin., 2001, Nr. 45-1584; 2002, Nr. 54-2123; 2008, Nr. 10-343), Pagėgių savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:  

      
Pakeisti Butų ir kitų patalpų savininkų bendrosios nuosavybės administravimo nuostatų 5.7. ir 7.3. punktus ir papildyti nuostatu 7.5. punktu, patvirtintus Pagėgių savivaldybės tarybos 2007 m. spalio 18 d. sprendimu Nr. T-179 “Dėl daugiabučio namo butų ir kitų patalpų savininkų bendrosios dalinės nuosavybės administravimo maksimalaus tarifo nustatymo”:
1. Pakeisti 5.7. punktą ir jį išdėstyti taip:

“5.7. apskaičiuoja mėnesinius mokesčius už suteiktas paslaugas pagal šių Nuostatų 8 ir 9 punktus, parengia ir iki kito (po praėjusio) mėnesio 10 kalendorinės dienos laišku, faksu, elektroniniu ar kitais būdais pateikia patalpų savininkams ir savivaldybių gyvenamųjų patalpų nuomininkams informaciją apie suteiktas paslaugas, jų kainą (tarifus), kiekį, mokėtinas sumas ir mokėjimo būdus (bankuose, kitose įmokas priimančiose įstaigose ir įmonėse, internetu, tiesioginiu debetu, pagal bendrąją atsiskaitomąją knygelę ar jos elektroninį atitikmenį arba kitaip), tvarko šių mokesčių surinkimo ir naudojimo apskaitą;”.

2. Pakeisti 7.3. punktą ir jį išdėstyti taip:

“7.3. patalpų savininkų arba savivaldybių gyvenamųjų patalpų nuomininkų rašytiniu pageidavimu per 30 kalendorinių dienų nuo prašymo pateikimo dienos pateikti paaiškinimus (raštu) dėl jiems apskaičiuotų mokesčių ar namo bendrojo naudojimo objektų techninės priežiūros ar kitokio tvarkymo darbų ir lėšų panaudojimo jiems apmokėti;”.

3. Papildyti nuostatus 7.5. punktu ir jį išdėstyti taip:

“7.5. užtikrinti patalpų savininkams ir savivaldybių gyvenamųjų patalpų nuomininkams galimybę pasirinkti mokėjimo būdą už administratoriaus teikiamas paslaugas.”
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