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	PAGĖGIŲ SAVIVALDYBĖS TARYBOS 

ETIKOS KOMISIJA 




SPRENDIMAS 

DĖL EDGARO KUTURIO
2017-05-23  Nr. 
Pagėgiai
Pagėgių savivaldybės tarybos etikos komisija (toliau – Komisija) 2017 m. birželio 23 d. posėdyje dalyvaujant Komisijos pirmininkui Edvinui Kriščiūnui, Komisijos nariams Ričardui Mažučiui, Pagėgių savivaldybės tarybos nariui, Eugenijui Dargužui, Pagėgių savivaldybės tarybos nariui, Stasiui Zakarui, Pagėgių seniūnijos seniūnaičiui, Vaclovui Navickui, Pagėgių savivaldybės bendruomenės atstovui, susipažinus su Pagėgių savivaldybės mero 2017 m. kovo 17 d. potvarkiu Nr. M1-18 sudarytos komisijos motyvuota išvada, dėl Pagėgių savivaldybės tarybos nario, opozicijos lyderio Edgaro Kuturio 2017 m. kovo 15 d. skundo tyrimo.
n u s t a t ė:
Pagėgių savivaldybės meras Pagėgių savivaldybės tarybos Etikos komisijai nuvizavo ištirti Pagėgių savivaldybės mero 2017 m. kovo 17 d. potvarkiu Nr. M1-18 sudarytos komisijos motyvuotą išvadą, dėl Pagėgių savivaldybės tarybos nario, opozicijos lyderio Edgaro Kuturio 2017 m. kovo 15 d. skundo tyrimo, dėl Edgaro Kuturio elgesio įvertinimo, galimai pažeidžiančio Valstybės politikų elgesio kodeksą. Tarybos narys Edgaras Kuturys  socialiniuose tinkluose patalpino informaciją, neatitinkančią tikrovės.
Pagėgių savivaldybės tarybos etikos komisija, vadovaudamasi Pagėgių savivaldybės tarybos etikos komisijos nuostatais, Lietuvos Respublikos valstybės politikų elgesio kodeksu, atsižvelgdama į aptartus faktus, susipažinusi su susijusia informacija, 

n u s p r e n d ė:
taikyti Lietuvos Respublikos Valstybės politikų elgesio kodekso 9 straipsnio 4 puntą: rekomenduoti valstybės politikui, Edgarui Kuturiui suderinti savo elgesį ar veiklą su šiame kodekse ar institucijos, kurioje valstybės politikas eina pareigas, veiklą reglamentuojančiuose įstatymuose ar kituose teisės aktuose nustatytais valstybės politiko elgesio principais ar reikalavimais.

2. Sprendimo kopijas išsiųsti Edgarui Kuturiui, Pagėgių savivaldybės tarybos nariui ir Virginijui Komskiui, Pagėgių savivaldybės merui.
3. Sprendimą paskelbti interneto tinklalapyje www.pagegiai.lt
Sprendimas gali būti skundžiamas įstatymų numatyta tvarka.
Komisijos pirmininkas




Edvinas Kriščiūnas
